「藝聚政府大樓」─推展公共藝術、開拓創作平台 *****

為進一步推動公共及社區藝術,讓藝術與生活結合及提供更多展示機會,民 政事務局將於灣仔稅務大樓、長沙灣政府合署及荃灣政府合署擺設本地藝術家及 學生的創作。

有關計劃名為「藝聚政府大樓」。民政事務局常任秘書長楊立門今日(十月二十一日)在主持計劃簡報會時表示,民政事務局一直十分支持推動公共藝術,讓更多市民有機會接觸和欣賞藝術,令藝術融入生活,並為本地藝術家和學生提供更多展示創作成果的機會。

「我們將陸續開展多項公共及社區藝術計劃,結合更多藝術家和合作伙伴, 為香港培育更多本地藝術創作人才,開拓新的藝術展示平台及培養公眾對文化藝術的興趣及拓展新的觀眾群。今次『藝聚政府大樓』是其中一項。」

本地著名藝術家文鳳儀、梁志和及黄照達,會為三座政府大樓分別設計及裝置公共藝術作品。這些藝術作品會以大樓所屬社區的特色和歷史為創作基礎,配合不同的媒體,以富時代感的藝術手法展示。

他說:「這些作品不但能為市民的生活環境添上藝術氣息,透過藝術品所流露的親切感或是令人會心微笑的幽默感,可讓市民更加了解香港藝術的多元發展。」

計劃將邀請對藝術有興趣,就讀於不同學系的大學生,參加為期八個月的「學生參與活動」,以三位藝術家作為導師,一起參與公共藝術的構思、策劃及實踐。

楊立門說是次計劃希望配合將來香港的文化及藝術發展,培育更多未來的藝術家及藝術行政人才,讓學生在其主修的學科之外,有機會獲得參與公共藝術活動的親身體驗,從而引發對藝術的興趣及累積從事藝術工作的經驗,並成為日後推動香港文化藝術發展的生力軍。

預計作品完成後將於明年下半年展出,屆時會有導賞團環節,讓藝術家及創作團隊有機會親自解說創作歷程。

「藝聚政府大樓」由民政事務局舉辦;康樂及文化事務署藝術推廣辦事處籌 劃;香港藝術中心及香港公共藝術為創作伙伴。 2010年10月21日(星期四)